

Современный Узбекистан – это страна демократических преобразований, больших возможностей и практических дел. За годы независимости республика прошла большой исторический путь построения нового государства и общества, достигла высоких рубежей благодаря воле и мужеству нашего народа.

Последние пять лет в Узбекистане осуществляются масштабные демократические преобразования. Наступивший апрель 2023 года останется в истории нашего государства как время всенародного осознания того, что конституционные реформы являются неотъемлемой частью коренных преобразований, происходящих во всех сферах жизни страны, создают для них прочную правовую основу.

Цель многонациональной Республики Узбекистан, население которого насчитывает более 36 миллионов человек, – развитие и совершенствование нашего общества. Мы все понимаем, что движение – это жизнь, в которой неизбежны достижения и утраты, ошибки и поиски новых путей. Отвечая вызовам времени, новым условиям, перед которыми нас ставит жизнь, нашему обществу необходима адаптация к существующим реалиям.

В эти дни страна готовится к проведению 30 апреля 2023 года референдума по принятию Конституции Узбекистана в новой редакции. Конституция в новой редакции вступит в силу со дня объявления Центральной избирательной комиссией результатов референдума. Нормы документа будут иметь силу прямого действия, независимо от внесения изменений в другие законодательные акты, вытекающие из новой Конституции.

Конституция – это основной закон государства, особый нормативный правовой акт, имеющий высшую юридическую силу. Она определяет основы политической, правовой и экономической систем государства. Кроме того, в Конституции изложены основные цели его создания. Этот документ включает в себя определение организации государственной власти, права и полномочия органов власти и её отношения к гражданам. В новой Конституции отражены вопросы будущего республики, ценности человека, защиты прав соотечественников и другие важнейшие аспекты нашей жизни. Для того чтобы этими достижениями, правами и свободами могли свободно пользоваться не только наши нынешние, но и будущие поколения, требуется их закрепление в Конституции.

Сегодня наиболее важными направлениями нашей экономической стратегии являются повышение благосостояния, уровня жизни людей, создание для этого рабочих мест, источников дохода, сокращение бедности, развитие городов и сел. Мы, граждане Узбекистана, непосредственно ощущаем на своем примере стремительные изменения в политико-правовой, социально-экономической жизни нашей страны, формирование новых отношений в обществе, новых возможностей. Реформы оказывают положительное воздействие на жизнь всех слоев населения. Предприниматели получают свободу и новые возможности для развития своего бизнеса, дехканские и фермерские хозяйства, кластеры становятся хозяевами выращенного урожая. Фундаментальные демократические понятия и ценности, такие как «права и свободы человека», «верховенство закона», «открытость и гласность», «свобода слова», «свобода религии и свобода совести», «общественный контроль», «гендерное равенство», «неприкосновенность частной собственности», «свобода экономической деятельности», становятся реальностью нашей жизни.

Обновляемая Конституция будет служить прогрессу страны, повышению благополучия народа. В качестве приоритетного направления в документе отражена идея «Все для достоинства человека», потому что интересы человека должны быть превыше всего, и отныне

принцип нашего государства должен быть «человек – общество – государство».

Ключевая задача Узбекистана – это создание условий для нормальной работы эффективных рыночных механизмов. Реализация широкомасштабных реформ по привлечению зарубежных инвестиций и созданию еще более оптимальных условий для ведения бизнеса – один из главных приоритетов республики. Оптимальный инвестиционный климат предполагает последовательное реформирование на основе передового мирового опыта законодательной базы, способствующей защите

Считаю, что возложение на государство ответственности за обеспечение защиты личных, политических, экономических, социальных, культурных и экологических прав молодежи, поощрение ее активного участия в жизни общества и государства, создание условий для ее духовного, интеллектуального, творческого, физического и нравственного развития, реализация своих прав будет способствовать полноценному проявлению себя в жизни. Вынесение вопроса о молодежи на уровень отдельной главы в Конституции является ярким свидетельством того, что молодежная политика является

В условиях рыночной экономики значимым фактором выступает задействование в полной мере потенциала частного сектора, представители которого ныне продуктивно работают в различных отраслях народного хозяйства республики. В этом контексте предпринимаются последовательные шаги по поддержке и поощрению молодежной предпринимательской инициативы.

Воспитание гармонично развитого подрастающего поколения, создание всех необходимых условий для его самостоятельного развития, широкой вовлеченности в культуру,

искусство, физкультуру и спорт, формирование медиа-информационной грамотности, формирование современных предпринимательских навыков, активного мировоззрения и сильной гражданской позиции останутся

одними из важнейших приоритетов государственной молодежной политики в Узбекистане. В стране создаются необходимые условия для обеспечения прав и интересов молодежи, чтобы юноши и девушки получали образование, имели достойную работу, могли реализовать свои знания и способности.

В стране придается большое значение качественному образованию молодого поколения, реализации его талантов и потенциала в науке, бизнесе, искусстве, литературе и спорте, обеспечению активного участия в общественно-политической жизни.

Уделяется огромное внимание развитию всех ступеней национальной системы непрерывного образования и воспитания. Большое значение на государственном уровне придается осуществлению идей и предпринимательских инициатив молодежи, обеспечению ее работой и источниками дохода. Работа в этом направлении последовательно продолжается. Это подтверждает принятый Указ «О дополнительных мерах по всесторонней поддержке молодежи и дальнейшему повышению её общественной активности».

В центре пристального внимания государства и общества находятся вопросы воспитания молодежи в духе высоких гуманистических и морально-нравственных ценностей нашего народа, истинного патриотизма на благородном примере славных предков. Важным аспектом здесь также выступает стимулирование интереса молодого поколения к богатейшему историко-культурному наследию нации. На протяжении веков у нашего народа сложились мудрые традиции и принципы воспитания, передаваемые из поколения в поколение. Трудолюбие, честность, порядочность, дружелюбие, отзывчивость, уважение к окружающим, бережное отношение к природе, ответственность, самостоятельность – все эти качества закладываются с детства, составляя прочный фундамент для формирования личности, дальнейшей полноценной созидательной жизни человека.

Мы должны сохранять и приумножать наши духовные ценности, наращивать свой интеллектуальный потенциал, знания и опыт, превратить именно эти факторы в источники экономического роста и ресурс развития. Энтузиазм молодых людей, их любовь к Родине, рвение к честному труду, гордость за настоящее, уверенность в светлом будущем, уважение к дружбе, любви, приверженность принципам здорового образа жизни занимают достойное место в летописи новой исторической эпохи. Забота о юном поколении – самая надёжная и разумная инвестиция в завтрашний день. И самый лучший ответ на эту заботу – активная и ответственная жизненная позиция молодежи, стремящейся внести конкретный вклад в дальнейшее прогрессивное развитие Узбекистана, приумножение её международного авторитета.

Академик Каландар АБДУРАХМАНОВ.

Четкость поставленной цели – ключевой фактор развития общества



прав и интересов зарубежных инвесторов. Активно работает широкая система правовых гарантий, преференций и льгот для иностранных инвесторов, что предоставляет огромные возможности для их успешной деятельности.

Все эти процессы являются результатом проводимых реформ. Об этом говорил наш Президент, выступивший в сентябре 2021 года с видеосообщением на 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В выступлении главы Узбекистана было сказано о том, что основу наших демократических преобразований составляют обеспечение и защита прав, свобод и законных интересов человека. В стране принимаются решительные шаги по обеспечению свободы слова, религии и убеждений, гендерного равенства и межнационального согласия.

Наша главная цель – к 2030 году войти в число государств с уровнем доходов на душу населения выше среднего. В нынешнем году, девиз которого «Год заботы о человеке и качественного образования», в стране продолжается последовательная реализация масштабных преобразовательных программ, охватывающих все сферы жизни государства и общества. При этом особое внимание уделяется молодежи – будущему Узбекистана, опоре её дальнейшего процветания и прогресса. Более 18 миллионов нашего населения составляют молодые люди, к 2040 году эта цифра достигнет 25 миллионов. Молодежи Узбекистана на законодательном уровне гарантированы права и свободы, действенная поддержка и благоприятные возможности для активного участия в социально-экономической, общественно-политической и культурной жизни страны. Созданы все условия для того, чтобы молодежь могла получать образование на уровне мировых стандартов, реализовывать свои способности и таланты, интеллектуальный потенциал, обогащать и расширять кругозор. В Узбекистане приняты концепции развития системы высшего образования, государственные программы в области государственной молодежной политики, развития цифровой экономики, другие важные документы; большое внимание придается совершенствованию обучения иностранным языкам.

приоритетом в Новом Узбекистане.

Безусловно, для меня, представителя научно-педагогической сферы, руководителя вуза, занимающегося обучением и воспитанием молодежи на протяжении всей своей жизни, вопросы образования и молодежная политика в целом были и остаются в приоритете. Молодежь – надежда и опора народа, выступает решающей силой в эффективной реализации масштабных реформ. Важное место

в дальнейшем развитии страны занимает молодежь, овладевающая современными знаниями и профессиями, инновационными технологиями, иностранными языками.

Одними из основных направлений в деле развития молодежи остаются подготовка квалифицированных кадров для всех отраслей экономики, применение современных методов преподавания, подготовка специалистов для системы образования в соответствии с требованиями времени, широкое задействование инновационных технологий, стимулирование профильной науки, совмещение теоретических занятий с практикой, внедрение в обучающий процесс цифровой системы. При этом большое внимание продолжает уделяться вопросам дальнейшего развития науки и укрепления её связей с производством, приобретения молодежи к научно-исследовательской деятельности, эффективного сочетания многовековых просветительских традиций предков с передовыми технологиями. Думаю, что изучение лучшего мирового опыта в данной области и его практического применения в органичном сочетании с богатым опытом национальной педагогики принесет большую пользу образовательной отрасли.

Неоспоримый факт, что показатели прогресса любой страны определяются не только природными ресурсами, экономическими и социальными индикаторами, но и наличием эрудированных специалистов высокой квалификации, в том числе в научно-технологической сфере. Инновации, цифровизация, передовая наука и высокие технологии ныне выступают неотъемлемыми составляющими социально-экономического роста и в целом движения человеческого общества.

Взятый Узбекистаном курс на инновационное развитие, индустриализацию и диверсификацию экономики предусматривает коренную модернизацию промышленной инфраструктуры, создание высокотехнологичных производств. Это, в свою очередь, обуславливает востребованность квалифицированных кадров, владеющих передовыми технологиями. Таким образом, в стране создаются новые рабочие места, что способствует решению вопроса трудовой занятости молодежи.

Таъсисчи
**“Бизнес-Daily
Медиа”**
ноширлик уйи МЧЖ
Бош директор в.в.б.
У. ПУЛАТОВ
Манзил: 100000, Тошкент шаҳри,
Амир Темури кўчаси, б-уй.

Бирлашган тахририят
У. ПУЛАТОВ
(Бош муҳаррир).
2013 йил 12 апрелда Ўзбекистон Матбуот ва ахборот агентлигида
0064-сон билан қайта рўйхатдан ўтган.
Бичими – А-3, ҳажми – 2 босма табоқ.
Буюртма: Г – 403. А-500. Нашр кўрсаткичи: якка тартибдаги
обуначилар учун – 160, ташкилотлар учун – 161.
“Шарқ” НМАК босмахонасида чоп этилади.
Босмахона манзили: Тошкент шаҳри, Буюк Турон кўчаси, 41.

Телефонлар
Қабулхона – 71 259-21-45
Бош муҳаррир – 71 259-21-98
Котибият – 71 259-22-05
Бухгалтерия – 71 259-21-45
Реклама ва
эълонлар бўлими – 71 259-22-06
E-mail: info@biznes-daily.uz
Газета 1994 йил 31 августдан
чиқа бошлаган.
Сотувда келтирилган нархда.

© Biznes Daily “Биржа”дан кўчириб босиш фақат
“Бизнес-Daily Медиа” НУМЧЖ руҳсати билан амалга оширилади.
Газета жамият матбаа бўлимида терилади ва саҳифаланди.
© Biznes Daily “Биржа” оригинал макети.
© Тижорат материали.
Навбатчи муҳаррир: А. Арслонов.
Навбатчи: А. Хатамов.
График бўйича топшириш вақти: 20:30
ЎзА якуни:
Босмахонага топширилади: 22:15
Теришга топшириш вақти: 15:00
2181-726X